Не стреляете в серых гусей!

Общественная организация «Ахова птушак Бацькаушчыны» (АПБ) бьет тревогу. Белорусские охотники расчехлили ружья. С этой недели открыт сезон охоты на тетерева, водоплавающую и болотную дичь. Орнитологи обращаются с просьбой не стрелять серых гусей, а поскольку виды пернатых очень похожи между собой, ΑПБ подготовила миниопределитель этих птичек.

Серый гусь является единственным гнездящимся из четырех видов гусей в Беларуси. В начале века этот вид исчез с



территории нашей страны и вновь появился на гнездовании лишь в 1970-х годах. Как

редкий вид фауны, серый гусь был внесен в последнее издание Красной книги Беларуси в 2004 году. Но уже через год по каким-то причинам его исключили оттуда и вернули в список охотничьих видов.

- Численность гнездящихся серых гусей в нашей стране еще очень мала для того, чтобы быть уверенными в стабильности белорусской популяции этих птиц, -отмечает специалист по экологическому образованию ΑПБ Шайкин. - Тем не менее охота на гусей открыта. ΑПБ обращается ко всем сознательным охотникам с просьбой не стрелять по серым гусям. К сожалению, не все охотники хорошо отличают в природе различные виды гусей. поэтому орнитологи подготовили Именно открытку-определитель ЭТИХ птиц. Она содержит качественные рисунки четырех видов белорусских гусей. Это пособие поможет научиться определять в том числе и гусяглобально-угрожаемый занесенный в Международную Красную книгу и Красную книгу Беларуси

-Любой охотник, который хочет научиться определять гусей, может получить такую открытку, -говорит Руслан Шайкин. -Для этого нужно обратиться в секретариат АПБ (8017-2630130) или сообщить свой почтовый адрес по электронной почте info@ptushki. Org. Кроме того, открытка будет выслана во все структурные подразделения БООР, Инспекции

по охране животного и растительного мира при Президенте РБ и Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.

В АПБ уже начали поступать сведения о первых убитых пернатых. Как сообщили местные жители, в рыбхозе «Волма» Минской области уже раздавалась канонада. В этой местности охоту разрешили не на всех прудах, но как раз на том, где поселилась единственная в рыбхозе семья серых гусей. Здесь в апреле они отложили яйца, в начале мая вывели птенцов. Охотник застрелил трех птиц.

Л.Приходько

Источник: Знамя юности.-2009.-№32.-С.32.